

# 我国首次深海考古调查发现首个文物标本

新华社“探索一号”4月24日电(记者施雨岑)正在西沙群岛北礁海域进行的我国首次深海考古调查连日来进展顺利,在23日执行第四个潜次的过程中发现并带回本次调查的第一个文物标本——一个陶罐。

根据记录,这个陶罐是于当天中午12时20分许在水下460多米的海底被发现的。被发现时,陶罐半掩埋于海底泥沙中,罐体完整,罐底外露。陶罐釉面纹饰清晰,为青黄釉小口罐。利用载人深潜器“深海勇士”

号的机械手,潜航员将这个陶罐完整采集并带回母船“探索一号”,水下考古工作者对其进行脱盐处理和进一步研究。

当天,水下考古工作者还在水下440多米的海底发现了另一个保存同样完整

的酱釉陶罐。该陶罐于24日被采集带回“探索一号”。

截至记者发稿时,本次深海考古调查已经顺利完成5个潜次,最深到达水下1003米处,成功突破我国以往水下考古工作的深海“空白区”。

## 宝丰县举办提线木偶戏展演

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)4月23日下午,宝丰县城街心花园东侧,传来阵阵掌声和欢笑声。当天,宝丰县文广局组织的非遗项目——提线木偶戏展演在这里进行。

展演中,《双狮斗宝》《仙鹤吃子》《省亲》《三英战吕布》等节目吸引了观众的眼球,抓住了观众的心。崭新的“偶人”和行头,加上热闹的音乐、富有特色的唱词,赢得了观众热烈的掌声。“以前没少看木偶戏,这些年已经很少有了,今天过了一把瘾。”今年69岁的杨凤英说。

当天的表演由赵庄镇周营村

的姜艳俊、赵爱香夫妇操作。姜艳俊说:“今天使用的偶人,是俺俩近两年来的制作的。台上一分钟,台下十年功。新的偶人制成后,俺们不断演练,常常练得胳膊酸痛,但看到观众们喜欢看,俺心里很高兴。”

宝丰木偶戏表演历史悠久,源远流长。据民间传说及考究,宝丰木偶戏起源于春秋战国时期,是由楚国大将养由基做偶人当靶子练习射箭演变而来的。除提线木偶戏外,宝丰县还有杖头木偶戏。提线木偶戏是省级非物质文化遗产代表性项目,杖头木偶戏是市级非物质文化遗产代表性项目。

## 冯玉祥故居变身“思南书局”

新华社上海4月24日电(记者孙丽萍 吴霞)坐落于上海复兴中路517号的历史文化保护建筑、爱国将领冯玉祥故居,23日正式变身思南书局,向公众开放。

掩映在梧桐浓荫之中的这幢四层楼的上海老洋房,扑面而来的浓浓的文艺气息。一楼的近2500种“文史哲”图书充满书卷气,二楼是与伦敦书评杂志联手打造的外文书籍阅读空间,三楼四楼则是复合式阅读空间,举办展览和阅读分享会。

由上海市作协和上海世纪出版集团等携手打造的思南书局,可谓是历史建筑进行创造性保护和利用的典范。这幢楼房始建于1926年,曾是爱国将领冯玉祥的故居,著名诗人柳亚子及其家人也在这里寓居过,承载了上海与近代中国的历史文化缩影。

“思南书局的面世,接续上海百年人文因缘,又为这个公共文化空间赋予更多的时代亮色。”思南读书会总策划、著名作家孙甘露说,未来,思南书局实体店定位于“面向读者的市民公共书房”和“面向海内外作家学者的城市文化客厅”,将努力在内容格调和文化品质上保持“独一无二”。

与思南书店相似,23日揭幕的“作家书店”也栖身历史文化建筑中。巨鹿路675号是上海作协所在地,更以著名建筑师邬达克设计的“爱神花园”闻名海内外,此前一直是沪上作家常常聚会的静谧处所。如今,上海作协腾挪出建筑临街的一幢小楼,精心打造成为一家以文学图书为主的书店。

得天独厚的上海作家书店拥有最宝贵的资源:2000余册图书中,不乏莫言、余华、毕飞宇、刘醒龙等著名作家的图书签名本。对于读者而言,在这里阅读最大的惊喜,恐怕就是常常会遇到作家和文坛大咖。

## 火箭胜森林狼 总分3:1领先

4月23日,火箭队球员哈登(前)与森林狼队球员吉布森在比赛中拼抢。

美职篮(NBA)季后赛首轮23日进行了两场比赛,休斯敦火箭队第三节拿下50分,以119:100大胜明尼苏达森林狼队,总分3:1领先。爵士“三巨头”合砍66分,帮助球队以113:96力克雷霆,总分3:1拿到赛点。

在火箭客场与森林狼的比赛中,火箭球星哈登和保罗均发挥出色,哈登拿下36分,保罗获得25分。

森林狼队的唐斯拿下全队最高的22分和15个篮板,巴特勒斩获19分,罗斯得到17分。

新华社/美联



## 鲁山县妇联干部、卫东区离退休干部 分别观看电影《厉害了,我的国》

本报讯(记者常洪涛)4月23日下午,鲁山县妇联组织县乡妇联干部及部分妇女300余人到影院集中观看了电影《厉害了,我的国》。

影片《厉害了,我的国》展示了中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等一项项中国奇迹,讲述了脱贫攻坚、圆梦工程、绿色中国、共享小康等平凡百姓的生活变迁,用镜头展现了一个个新时代砥砺奋进的中国故事,描绘出一幅幅恢宏壮阔的时代篇章,令人观后激动振奋、自豪不已。

观看结束后,大家纷纷表示,一要爱党爱国,从自身做起。不仅自己爱岗敬业热爱祖国,听党话跟党走,还要教育好

子女,影响好家人,带动身边更多的人团结凝聚在党的周围,做正能量的传播者。二要立足岗位,积极创先争优。向革命先烈学习,多讲奉献,少想索取,争创不平凡的业绩。三要凝心聚力,共创美好家园。积极传播文明新风,争创最美、和睦、廉洁、学习型家庭,传承好的家风家训及宣传最美家庭故事,积极参与巾帼志愿服务活动和人居环境整治,大力实施乡村振兴巾帼行动,助力美丽文明和谐鲁山建设。

本报讯(记者田秀忠)4月24日,卫东区委老干部局邀请市电影公司在区老干部活动中心会议室,为全区170余名离退休干部放映了爱国主义教育纪录片

《厉害了,我的国》。

短短90分钟的影片,在彰显国家实力的同时,更展现了中国人不畏艰险、埋头苦干、开拓进取、创造美好新时代的精神风貌,使观看的每位老干部深深为之感动和自豪。

观影结束后老干部们纷纷表示,影片让人心潮澎湃、热血沸腾,十八大以来我国取得的成就确实震撼人心,我们能生活在中国特色社会主义伟大新时代,是一件令人无比满足和幸福的事,我们为是中国人而感到骄傲!今后将继续发挥好自身的政治、经验、威望优势,不忘初心,永葆本色,更好地为党和人民的事业增添正能量。

## 斯诺克世锦赛 丁俊晖6:3领先肖国栋

新华社伦敦4月23日电(记者王子江)世界斯诺克锦标赛23日在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院进入第三天,世界排名第三的丁俊晖首次亮相,在第一阶段比赛后,以6:3领先另一位中国选手肖国栋。

第12次参加世锦赛的丁俊晖开局并不轻松,连丢两局以0:2落后,但随后他连扳四局以4:2反超。第三次参赛的肖国栋第七局以66:9获胜,将比分变成3:4,但丁俊晖接下来发挥出色,轻松拿下两局比赛的胜利结束了第

一阶段的较量。

两人第二阶段的比赛将在当地时间24日上午10点(北京时间下午5点)进行,丁俊晖再赢4局就可以晋级第二轮。

丁俊晖前11次征战世界锦标赛最好成绩是在2016年闯入决赛,他还在2011年和2017年晋级半决赛,只有三次在第一轮失利。

其他比赛中,世界排名第51位的琼斯爆冷淘汰了2005年的世界冠军墨菲,艾伦以10:5战胜了首次参赛的海菲尔德。

## 埃弗顿1:0小胜纽卡斯尔联

新华社伦敦4月23日电 在23日进行的一场英超比赛中,埃弗顿1:0小胜纽卡斯尔联,将自己在英超积分榜上的排名提高到第八位。

本轮之前的三轮比赛,埃弗顿2平1负,许多球迷质疑主教练阿勒代斯的打法。本轮比赛前,甚至有球迷打出了要求阿勒代斯下课的横幅。

本场比赛上半场,双方均颗粒无收。第50分钟,埃弗顿前锋沃科特打入制胜一球,缓解了阿勒代斯面临的压力。

“我们的打法有什么问题吗?我们主导了这场比赛,球迷要对球队保持耐心。”阿勒代斯赛后回应质疑说,“球队的成绩从之前的倒数第五提高到现在的第八位,说明球队处于上升势头。”

# 人人参与四城联创 协力共建美好家园

创建

国家卫生城市 国家森林城市  
国家园林城市 全国文明城市

